



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班  
倪治清  
A 叠主编  
王磊  
头版责编  
王朋  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 闪耀江南文脉论坛的精神家谱

昨天在无锡开幕的首届江南文脉论坛,成竹在胸地展现了江南文化枝蔓繁复内涵深远的一面(详见今日快报A3-5版)。每个人心中都有一个江南,江南文化的源头在江南,但江南文化早已芬芳了大江南北乃至更远的地方,使得江南文化的影响力不再拘泥于“在江南”的地理意义。

江南文化的传承者越是在苍茫大地上沉着奔忙,越是需要一份共同的谱系,来呼应彼此的关切和共鸣。换句话说,是时候,为江南文化梳理一下精神家谱了。首届江南文脉论坛,为这一要务开了个好头。

这份精神家谱,在历史的长河里

这份精神家谱,在历史的长河里温和存在。它像是一盆炉火,让具有文化认同感的人们彼此心间透彻、温暖

温和存在。它像是一盆炉火,让具有文化认同感的人们彼此心间透彻、温暖。而由于时间久远的关系,我们需要为这份精神家谱加入更多的内容。只因今天的江南文化,以坚韧的发展模式,来到了一个新的高度和新的起点。

加强对江南文脉的挖掘、梳理和阐发,既让我们温故了江南文化的昨天,串起散布在各处的文化珍珠,也让我们以全新的传承方式,推动了江南文化在新时代的繁荣。

“江苏文脉整理与研究工程”重

要成果之一《江苏文库》首批图书,在论坛开幕式上隆重发布,就是一件值得庆贺的喜事。相信今后这样的成果会越来越多,我们的精神家谱也会越来越厚重。

传统意义上的修族谱,像是给每个族人发放了独有的“身份证明”。而今日对江南文化精神家谱的尊崇和丰富,则是借助每一个传承人的力量,呵护共有的“文化基因”。

你动昆曲唇,他写吴门意……江南文脉有多少“枝蔓”,有多少“细节”,就有多少共鸣和出发。今天的

江南文脉,在创新驱动的引领下,找到了无数的叙事方式和价值。

“江南文化是长三角地区共同的文化标志、共有的精神家园。”有了精神家谱的拥抱,精神家园可以有更多的长亭和“驿站”。

无论江南文化的足迹延伸到哪里,那份精神上的召唤和鼓舞,随时都会在。

座谈会上,长三角“三省一市”达成了五点原则性的共识,例如,发挥各自优势,整合学术资源,协同加强江南文化学术研究和交流,提升江南文化的影响力。这无疑是在让江南文化成为电量充足的共享载体,打出更多更好“江南牌”的可贵机缘。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 走路看手机

造句:走路看手机肇事被判刑的警示意义

背景:广东中山市一位行人未按交通灯信号横过马路并使用手机,与摩托车发生碰撞,造成摩托车乘客死亡,被判处有期徒刑十个月,缓刑一年。

奔客:江西评论人魏文彪

随着智能手机的普及,现在边走路边看手机的“低头族”越来越

多。这首先是会给“低头族”本人埋藏下安全隐患。比如,因为低头看手机走路碰上电线杆与树木等障碍物,或者因踏入路上的坑窝到脚,甚至可能坠入深坑当中,让自己付出生命的代价。这方面的事例,近年来屡见报道。这起案件则警示,边走路边看手机不仅可能给“低头族”本人带来危险,还可能给他人造成重大的损失损害,并由此付出巨额资金甚至锒铛入狱的代价。

显然,那些依然在继续边走路边看手机的“低头族”们,都有必要从该案中吸取深刻教训,及早摒弃边走路边看手机的不良习惯。

## 口水 #啤酒鸭表示坚决不背锅#

在苏州同里街头,交警查获一位涉嫌酒驾的驾驶员,不过驾驶员却连连喊冤。原来,当晚他吃了啤酒鸭,为了更好的口感,一共放了7瓶啤酒炖鸭子。经过血液检测,最终杨某以饮酒驾驶机动车被处罚,吊销驾驶证6个月,罚款1000元。

@我知道一切不容易:啤酒鸭:你的良心不会痛吗?

@434400:血检都判定酒驾了,你家啤酒鸭不加热的吧?

@雷达直聘:啤酒鸭表示,坚决不背锅,我只是盘菜,7瓶酒醉死了!

@米克:7瓶啤酒,那是做鸭汤!

@网易呼呼和浩特网友:鸭子说,不关我事!

@请叫我卡门:啤酒吃一口鸭喝一口啤酒么?

@你最珍贵99:不要存在侥幸心理,喝酒就是喝酒了。

@samx5:放了7瓶啤酒,没想到鸭子没喝,全自己喝了。

@m:大哥,7瓶啤酒其中有6瓶是倒在自己肚子里炖鸭肉?

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

# 苏州爱心彩民领走双色球3142万元

11月22日晚,福彩双色球进行了2018年的第137期开奖,这是2018年双色球10亿元大派奖活动启动后的第15期派奖。全国中出一等奖10注,分落苏州(5注)、常州、吉林、重庆等地,其中2注一等奖为复式或胆拖投注,单注奖金为1128万多元(含派奖500万元);另外8注为非复式或胆拖投注,单注奖金为628万多元。

江苏苏州彩民采用倍投的投注方式,机选了5注号码,分别对这5注号码进行了5倍投注,花费50元,其中1注号码与当期开奖号码完全一致,揽获5注一等奖,总奖金为3142万多元,幸运站点是苏州常熟市世贸世纪尚城15幢15-1室、编号为32053521的福彩投注站。

## 彩市公告牌

### 无锡彩民“细火慢炖”中得快3奖金4.5万

快3亿元派奖自11月26日开启后,全省各福彩投注站频频传出彩民中奖的喜讯。11月28日晚上,在快3开奖最后两期,无锡市塔影苑东大门32020459号老五彩票店里的彩民王先生幸运中得第1128081期三不同号“356”300倍、第1128082期三不同号“125”600倍,共计收获奖金4.5万元,其中通过派奖多获得了9000元奖金,引来众多彩友羡慕。

### 机选倍投组合号 资深彩民心态好

苏州彩民丁先生是一位有8年彩龄的老彩民,前6年他会自己选号,期期都买。这两年随着事情多了起来,他不能做到每期都买,投注方式就变成了机选+倍投。

丁先生说,自己从不守号,每期号码都换掉,每期投入保底100元,多则200-300元,最多只中过210元,经常只中一个蓝球号码,但他始终认为中不中奖都是为慈善事业和弱势群体作贡献。

### 很钦佩“顺其自然”自己也在学雷锋

虽然工作忙,但丁先生除了不忘彩票,对投身慈善事业,他更是义不容辞。现在自己的生活过得还不错,丁先生除了资助家里的一些贫困亲属以及参与实施公司的一些济困工作,还参与了一些慈善组织和慈善项目,为当地的弱势群体

和病困家庭作贡献。

当看到央视报道宁波慈善总会20年收到隐形好人“顺其自然”捐出的千万善款后,他大有感触,雷锋同志和“顺其自然”都是自己的好榜样!

### 行善途中大奖到 奖金用途已筹划

丁先生得知中奖是在和朋友给一户病困家庭送生活物品的路上,那是11月27日傍晚,丁先生想到当天要开奖,就拿出上期和上上期的彩票核对了一下,结果发现福彩第137期的一张彩票中了大奖。

突如其来的好运,让丁先生有些吃惊,再三核对确认。丁先生还查看了江苏福彩微信公众号(jiangsufuca)里的兑奖须知。第二天,他到南京领了奖。他表示,对奖金的使用已有筹划,接下来要继续为善,像隐形好人“顺其自然”那样,用自己的方式帮助更多需要帮助的人。

弩马

## 彩市公益行

### 病困家庭艰难度日 港城福彩伸出援手

今年47岁的梁金霞,是连云港市浦南镇小兴村人,在海州经济开发区做保洁工作。丈夫李林患有高血压等各种慢性病,常年用药,已花费近20万元,无法从事重体力劳动,无奈之下只能在家务农,家中收入微薄。小儿子李戡今年12岁,原本读六年级的他,于2017年9月在连云港市第一人民医院被诊断为“小细胞恶性肿瘤”,已被迫休学一年。

“丈夫患病也需要常年用药治疗,现在日常支出都已经很困难了,我实在不知道该怎么办。”为了给儿子治病,梁金霞一家东挪西借了23万元。在一家人的努力下,李戡于2017年10月进行了手术,手术没有达到良好效果。术后的李戡全身肿胀,饱受疾病折磨,眼下还处于化疗期。谈及一年需要8次化疗、放疗维持病情,借遍亲友仍有十余万治疗费缺口,梁金霞不禁落泪:“实在没有办法了,一家人愁得整夜整夜合不了眼,那天偶然从妹妹那里听说连云港市福彩中心有公益资助项目,就抱着试一试的心态提



出了申请。”近日,连云港市福彩中心公益寻访小组在核实相关情况,第一时间来到梁金霞的家,送去了8000元爱心款,希望尽微薄之力,为这个无助的家庭带来一缕阳光。

陆欣媛

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师